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Τον Ιανουάριο, η «KWS Academy» πραγματοποιήθηκε για δεύτερη φορά στο Πράβετς. Το φόρουμ
συγκέντρωσε πάνω από 300 κορυφαίους αγροτικούς παραγωγούς από όλη τη χώρα, οι οποίοι
είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν εμπειρίες μεταξύ τους, να εξοικειωθούν με τις νέες προσφορές
της εταιρείας για την τρέχουσα σεζόν, να δουν τα αποτελέσματα από τα χωράφια κατά την
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προηγούμενη παραγωγική χρονιά και να μάθουν πρακτικά νέα που προέκυψαν από δοκιμές που
πραγματοποίησαν εξέχοντες Βούλγαροι επιστήμονες.

Θέλουμε να συστήσουμε στους Βούλγαρους παραγωγούς τα τελευταία νέα της παγκόσμιας
γεωργίας, ιδιαίτερα τις νεότερες εξελίξεις της εταιρείας, με τις οποίες στοχεύουμε να
εξασφαλίσουμε ασφαλή επιτυχία για τους αγρότες, δήλωσε ο Christian Gaisböck, διευθυντής της
«KWS Seeds Bulgaria», στο χαιρετιστήριό του.

Πολλά συμβαίνουν στη γεωργία σε ένα χρόνο, και πρέπει να μοιραστούν. Αφενός παρουσιάζουμε
τις νέες μας εξελίξεις – υβρίδια, τεχνολογίες καλλιέργειας, δηλαδή ό,τι κάνει την παραγωγή πιο
κερδοφόρα και επιτυχημένη, και αφετέρου – οι αγρότες θέτουν τα προβλήματά τους, αλλά
δείχνουν και τα επιτεύγματά τους από την περασμένη σεζόν, που είναι επίσης σημαντική
ανατροφοδότηση, δηλώνουν κατηγορηματικά η ομάδα της «KWS Seeds Bulgaria».

Ως αποτέλεσμα πολυάριθμων δοκιμών υπό διαφορετικές εδαφικές και κλιματικές συνθήκες σε
διάφορες περιοχές της χώρας, η εταιρεία επιλέγει μόνο υβρίδια που έχουν δείξει καλή απόδοση
και είναι κατάλληλα για τη χώρα μας. Όλα τα υβρίδια από το πλούσιο χαρτοφυλάκιο της KWS,
ανεξάρτητα από τον σκοπό τους – για σιτηρά, ενσιρολογία ή βιοαέριο – ικανοποίησαν τις
προσδοκίες των αγροτικών παραγωγών στη Βουλγαρία. Επιτυχημένοι παραγωγοί έχουν ήδη
πεισθεί ότι για να επιτύχουν καλά αποτελέσματα, χρειάζονται ποιοτικούς σπόρους. Και
αναμφίβολα, η KWS είναι ανάμεσα στις εταιρείες που μπορούν να προσφέρουν τέτοια προϊόντα.
Και πάλι, η ποικιλιακή λίστα υβριδίων καλαμποκιού είναι η πλουσιότερη. Αναμφίβολα, αυτή είναι η
πιο σημαντική καλλιέργεια για την εταιρεία, που κατέχει επίσης το σημαντικότερο μερίδιο αγοράς
στην Ευρώπη σε αυτό το τμήμα. Επιπλέον, η KWS προσφέρει σπόρους για ηλίανθο, σιτάρι,
χειμερινή κριθάρι και χειμερινή ελαιοκράμβη. Τα υβρίδια καλαμποκιού καλύπτουν όλες τις ομάδες
FAO, με τις ομάδες 300 και 400 να είναι οι πιο αντιπροσωπευμένες, αλλά υπάρχουν και υβρίδια
από νωρίτερες και μεταγενέστερες ομάδες. Η KWS δίνει επίσης σοβαρή προσοχή σε υβρίδια
καλαμποκιού κατάλληλα για ενσιρολογία και βιοαέριο. Αν και η καλλιέργειά τους στη χώρα μας
είναι ακόμη περιορισμένη σε αυτό το στάδιο, αυτή είναι μια θέση που θα αναπτυχθεί στο μέλλον,
πιστεύει η εταιρεία, και γι' αυτό είναι καλό οι αγρότες να τα γνωρίζουν ως μια ευκαιρία.

Οι σπόροι καλαμποκιού που προσφέρουμε είναι τυπικά κλασικής επιλογής, καθώς παρέχουν
ασφάλεια στην καλλιέργεια, αποδίδουν εξαιρετικές αποδόσεις και είναι προσαρμοσμένοι στις
εδαφικές και κλιματικές συνθήκες της χώρας μας, τόνισε ο Svetoslav Serafimov, διευθυντής
αγροτικών υπηρεσιών της KWS Seeds Bulgaria, στους αγρότες, που παρουσίασε συνοπτικά τα
νεότερα, καθώς και τα καθιερωμένα στην πράξη, υβρίδια.

Υποχρεωτικό μέρος της «KWS Academy» είναι η συμμετοχή εξέχονταν Βουλγάρων επιστημόνων,
οι οποίοι εδώ και χρόνια διεξάγουν δοκιμές με τα προϊόντα της εταιρείας υπό διαφορετικές
συνθήκες παραγωγής, αναζητώντας τις καλύτερες λύσεις για επιτυχημένη παραγωγή.
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Μεγάλο ενδιαφέρον προκάλεσε η παρουσίαση του Καθηγητή Tony Tonev από το Γεωπονικό
Πανεπιστήμιο της Πλόβντιβ, με τίτλο: «Καλαμπόκι – η Βασίλισσα των Αγρών».
Πραγματοποιήθηκαν δοκιμές στο χωράφι με διάφορα υβρίδια καλαμποκιού που προσφέρονται
εδώ, χρησιμοποιώντας διαφορετικές μεθοδολογίες – υπό διαφορετικά καθεστώτα άρδευσης,
διαφορετικές πυκνότητες σποράς και διαφορετική λίπανση.

Τα συμπεράσματα που μπορούν να εξαχθούν από τις διεξαχθείσες δοκιμές είναι εξαιρετικά
πολύτιμα για τη δουλειά μας, μοιράστηκαν οι αγρότες. Χάρη σε αυτά, μπορούμε να
αξιολογήσουμε, για παράδειγμα, εάν υπό συνθήκες άρδευσης είναι σκόπιμο να αυξηθεί ο ρυθμός
σποράς και να εφαρμοστεί πιο εντατική λίπανση για να προγραμματιστούν οι αποδόσεις. Καθώς
και υπό άλλες περιβαλλοντικές συνθήκες, ποια μέτρα να ληφθούν για επιτυχημένη παραγωγή.

Τα τελευταία χρόνια, η εισαγωγή καινοτόμων λύσεων έχει κάνει την παραγωγή πιο κερδοφόρα, και
κατά συνέπεια, επιτυχημένη. Όλα αυτά οδηγούν σε υψηλότερες ποσοτικές και ποιοτικές
αποδόσεις, που περισσότερο από ποτέ θα είναι ο στόχος των παραγωγών, ειδικά σε χρόνια που
οι τιμές των προϊόντων δεν είναι πολύ υψηλές. Και ακριβώς με την επίτευξη καλύτερων
αποτελεσμάτων, αυτός είναι ένας από τους τρόπους βελτιστοποίησης της παραγωγής. Όχι
λιγότερο ενδιαφέρον προκάλεσαν οι παρουσιάσεις της Καθηγήτριας Maria Nankova για το θέμα:
«Αζωτούχος Διατροφή στο Καλαμπόκι» και του Καθηγητή Andon Vasilev «Φυσιολογία του
Ηλίανθου».

Η διατροφή των καλλιεργειών είναι ανάμεσα στους καθοριστικούς παράγοντες για την απόκτηση
εξαιρετικών αποδόσεων – τόσο σε ποσότητα όσο και σε ποιότητα. Τα τελευταία χρόνια, οι αγρότες
που δίνουν σοβαρή προσοχή στη διατροφή των καλλιεργειών έχουν δείξει με τα αποτελέσματα
που πήραν ότι η λίπανση είναι ένας παράγοντας που αξίζει προσοχή. Και ο συνδυασμός δύο από
τους κύριους παράγοντες, δηλαδή η καλλιέργεια υψηλής απόδοσης υβριδίων με σωστή διατροφή,
οδηγεί σε υψηλές αποδόσεις. Ότι η γεωργία έχει τεράστια σημασία όχι μόνο στον κόσμο αλλά και
εδώ, και ότι είναι ανάμεσα στους κορυφαίους τομείς στην παγκόσμια οικονομία, είναι πέρα από
κάθε αμφιβολία. Αυτό φάνηκε ξεκάθαρα στην παρουσίαση του Ακαδημαϊκού Atanas Atanasov. Η
γεωργία καθορίζει την παραγωγή τροφίμων, ζωοτροφών και ενέργειας, και η ανάγκη για αυτά θα
αυξηθεί στο μέλλον. Και η ποιότητα των τροφίμων είναι θεμελιώδους σημασίας για την υγεία και τη
διάρκεια ζωής, και είναι επίσης μια απαίτηση που θα τονίζεται όλο και περισσότερο. Δυστυχώς,
σύμφωνα με τον Ακαδημαϊκό Atanasov, η γεωργία εδώ είναι προτεραιότητα περισσότερο στα
λόγια. Υπάρχει πολλή δουλειά να γίνει για να γίνει πραγματικά Ευρωπαϊκή και πολύ πιο
επιτυχημένη.


